

我市开出药方规范教育收费

本报讯（记者 赵金 实习生 李秋霞）8月10日，记者在全市教育系统政风行风建设暨规范教育收费工作座谈会上获悉，今秋开学，治理乱收费重点任务已定，对顶风违纪、情节恶劣和造成严重社会影响的，将严肃追究当事人和相关领导的责任。

“市民如果遇到以下乱收费问题均可给我们拨打电（8319176）进行举报。”市教育局纪检监察室主任曹金航介绍，今年治理乱收费主要有以下步骤：



绿树环绕，草色青青。夏日的骄阳中，除了知了不知疲倦地歌唱，周口市福利院里静悄悄的。但到了中午，孩子们依次走出各自的住处，欢笑着涌向食堂，福利院里顿时热闹起来，洋溢着欢声笑语。这里，是260多名弃婴和社会孤儿温馨的家。

他们来自不同的家庭，犹如春花，尚未开放便遇霜刀雪剑，但在福利院，他们得到了精心救治养护，残缺的花儿得以娇艳绽放，福利院是他们赖以生存的大花园。2009年，周口市福利院正式开园，从此我市孤残儿童有了居住、生活、娱乐和康复的美丽家园。

柔风细雨，大爱无声，滋润残缺生命。

去年春节前，一位晨练市民在滨河公园发现一名弃婴，尚在襁褓中的小孩脸冻得发青。这名弃婴被送到福利院后，院方立即将其送至医院抢救，弃婴的命保住了！如果不是保育员说明，很难相信他是一名先天性心脏病患儿。目前，福利院收养了70多名弃婴，绝大多数有严重的疾病如肢残、智障、先天性心脏病、唇腭裂……他们和其他近200名社会孤儿、社会流浪乞讨儿童共同组成了这个大家庭。

虽非亲骨肉，依然父母心！为

让残缺的花朵绽放

——周口市福利院走笔

□记者 刘彦章 徐启峰 实习生 罗金昌

给了孤儿和弃婴营造一个温暖舒适的家，保育员把这里当成自己的家，“全天候”当起了孤儿、弃婴的“母亲”。常常是这个孩子尿湿了，那个又把被子踢掉了；这个饿了，那个又哭闹了。桌上是一个个准备拿去消毒的奶瓶，洗澡间里是堆成小山待洗的衣服，待会儿还得抱小孩出去晒太阳，进行空气浴……保育员们是忙上又忙下，一刻也闲不下来，一天仅有五个小时的睡觉时间。

残疾婴儿护理工作量比正常幼儿多出几倍，保育员们废寝忘食，更是把心血灌注在这些孩子身上。一名唇腭裂三度残疾男弃婴，今年刚出生就被铁石心肠的父母扔到路边。为了避免吃奶被呛着，保育员先用特制的吸奶器抽奶，再放到他嘴边慢慢地推给他吃，几十毫升的牛奶足足喂了40多分钟；而他吃的量少，易饿，稍后还得再喂。婴儿睡觉是时睡时醒，有时夜间几个孩子不约而同醒来哭叫，保育员一点也不敢懈怠，一听到孩子发出哭闹声，就得赶紧走过去，看看是不是尿湿了，是不是饿了。

精裁细培，全心呵护，让花儿开得更艳

“是你给我一个家，是你抚养我长大……”弃婴在这里不仅使生命得到延续，更重要的是享受到“家”的温暖，在快乐中成长。

“妈妈！妈妈！”随着几声欢快的呼喊，几个孩子从房间里跑着跑了出来，扑进了白雨的怀抱中。她笑眯眯地把孩子们搂在怀

里，在他们的头上抚摸着。白雨是福利院的保育员，抱住她的几个孩子，都有不同程度的各种残疾，但是一见到她，都叫得格外亲切。

孤儿李顺顺的屋里贴满了红红的奖状，他在附近市直某小学上学，品学兼优。说起保育员，小家伙满是感激之情：“妈妈在旁边看着我们写作业，如果错了的话，她就给我们指出来，并让我们改正。然后给我们讲解一遍，让我们深刻领会后，再让我们继续做。以前我的成绩不算好，经过妈妈的指导，我这次在全班考了第一名。”

为了保证孩子们吃饱、吃好、吃得健康，孩子们每天吃的饭菜都是经过科学搭配的，荤素相间，营养丰富。记者在干净整洁的厨房看到，不锈钢炒锅、大容量消毒柜、独立洗碗池等现代化厨具一应俱全。

养育只是福利院“医养康教”

学校采取或变相采取考试、测试、面试等形式选拔学生，不准以任何名义举办重点校、重点班。

第三是公立幼儿园今年秋季入学将实行公示制度，接受社会监督。严禁幼儿园违规以开办各种特长班、兴趣班、实验班等为名向家长另外收取费用，不得收取与幼儿入园挂钩的集资费、赞助费、支教费等。

第四是今年教辅资料将按照

学生意愿、学校统一购买的形式开展，严禁任何部门任何人强迫学生

订购教辅材料，切实减轻学生过重课业负担和家长经济负担。

第五是继续严格执行公办普通高中招收择校生“三限”政策，每个学校招收择校生的比例最高不得超过本校当年招收高中生的30%。从2012年秋季起，以学校为单位将招收择校生比例降到20%。除经省教育厅批准的普通高中宏志班、国际班、实验班和民办学校外，任何公办高中不准违反教育行政部门划定的招生区域进

行招生。严禁以许诺免学费、给生

活费或零花钱等方式抢夺生源。

第六是严格规范公办高中代

收学费和高等学校学费，坚决禁止侵害学生利益的行为。公办高中除严格按照国家和省定标准向学生收取学费、住宿费、择校生的择校费，代收书本费、作业本费、电教教材费外，向学生收取的其他服务性收费和代收费必须坚持学生自愿、学生受益、有利管理、成本补偿和不得营利的原则，即时发生即时收取。



遛狗，你可有过不文明？

□记者 宋娜

近日，不少市民拨打本报新闻热线反映，一些市民在遛狗时，任由狗随意奔跑、随地便溺，不仅给城市交通安全带来隐患，干扰市民的生活，甚至威胁到市民的人身安全。

遛狗成患 市民不满

8月13日19时，记者在前往滨河公园的路上看到，不少市民带着自己的狗出来遛，只有少数狗由主人牵着，大部分则在路边跑来跑去。

“小区内、街道、公园以及河堤两岸，到处都有遛狗的。”市民杨先生介绍，几乎每天早晚，滨河公园都挤满了成群的宠物狗，其中不乏狼狗、松狮等大型烈性犬。

市民赵女士说，每天早晨6时左右，滨河公园的绿地上总会聚集很多狗。赵女士无奈地表示，早晨的绿地是“狗比人多”，最多时能有30只左右。

负责滨河公园沿线卫生的环卫工人告诉记者，每天6时至8时滨河公园被人们带出来遛的狗有几十条，而18时以后，出来遛狗的也很多。

烈犬乱跑 吓坏路人

8月14日6时30分，在汉阳路，几个年轻女子正在晨跑。突然，迎面有一条1米多高的黑色大狗跑了过来，两个女子吓得连声尖叫，站在原地不敢动。黑狗身后约10米远的地方，一个30多岁的男子笑着大喊：“不要紧，家养的，不

负责滨河公园沿线上卫生的环卫工人告诉记者，每天6时至8时滨河公园被人们带出来遛的狗有几十条，而18时以后，出来遛狗的也很多。

此外，大量宠物狗的出现也带来了其他的麻烦。市民张女士说，每到深夜或清晨，狗叫声吵得人无法入睡，很影响白天的工作，“经常是一只狗叫，其它宠物狗也跟着叫，太烦人了”。

狗屎遍地 无人收拾

“滨河公园里的草坪俨然成了狗的‘方便’之地，也无人清理。”市民汪女士告诉记者，她家离滨河公园较近，可最近每次出去散步回来都会心情郁闷。“本来散步是为了锻炼身体、愉悦心情。可最近出去老是踩着狗屎，让人很烦恼。”汪女士说。

市民赵女士说，每天早晨6时左右，滨河公园的绿地上总会聚集很多狗。赵女士无奈地表示，早晨的绿地是“狗比人多”，最多时能有30只左右。

负责滨河公园沿线上卫生的环卫工人告诉记者，每天6时至8时滨河公园被人们带出来遛的狗有几十条，而18时以后，出来遛狗的也很多。

平均每天最少要清理十多摊狗粪。狗主人根本不会理会。”环卫工人介绍，很少有市民把狗的粪便清理掉。

此外，大量宠物狗的出现也带来了其他的麻烦。市民张女士说，每到深夜或清晨，狗叫声吵得人无法入睡，很影响白天的工作，“经常是一只狗叫，其它宠物狗也跟着叫，太烦人了”。

记者注意到，市民遛狗大多数都是任自己的宠物狗随意奔跑，狗在附近的绿地大小便，主人却未采取任何清洁措施。

“平均每天最少要清理十多摊狗粪。狗主人根本不会理会。”环卫工人介绍，很少有市民把狗的粪便清理掉。

此外，大量宠物狗的出现也带来了其他的麻烦。市民张女士说，每到深夜或清晨，狗叫声吵得人无法入睡，很影响白天的工作，“经常是一只狗叫，其它宠物狗也跟着叫，太烦人了”。

记者注意到，市民遛狗大多数都是任自己的宠物狗随意奔跑，狗在附近的绿地大小便，主人却未采取任何清洁措施。

“平均每天最少要清理十多摊狗粪。狗主人根本不会理会。”环卫工人介绍，很少有市民